

**В оздоровительном лагере «Зубренок» в рамках суворовско-кадетской смены прошел День Союзного государства**

Страница 3



**Пожарные Беларуси и России вошли в тройку сильнейших на XI чемпионате мира по пожарно-спасательному спорту в Петербурге**

Страница 3



**Репортаж** / Сегодня в Сочи открывается Второй форум регионов Беларуси и России, а накануне в городе заработали выставки-ярмарки

## У самого синего моря



Ольга Бондаренко,  
bondarenko@rgkuban.ru

Основной повесткой форума станет обсуждение промышленной политики Союзного государства: запланированы заседания, «круглые столы», пресс-конференции. Важным итогом форума должно стать подписание шести межправительственных и девятнадцати межрегиональных соглашений. Помимо этого, на «полях форума» планируется обсудить такой важный вопрос, как организованные поставки белорусских товаров в торговые сети России.

...Чтобы показать товар лицом, уже с понедельника на двух площадках в центре Сочи работают выставки-ярмарки белорусских товаров. На площади Южного молеместного морского порта можно купить брестскую колбаску, отведать гомельский пармезан, полакомиться белорусской

шоколадкой и даже... приобрести валенки. Свою продукцию привезли 35 крупных предприятий из Минска и всех шести областей Беларуси. Открылась ярмарка 14 сентября. По словам организаторов, уже за первый час работы к товарам пришли прицениться более пяти тысяч горожан. Поспешила на белорусскую выставку-ярмарку и корреспондент «СОЮЗа».

...Площадь встречает смесью приятных запахов элитных сортов сыра, колбас и кваса. Мое внимание привлекла очередь у одной из витрин. Под стеклом — мясные деликатесы из Гродно. Здесь можно купить с десятком видов колбас, причем по разумным ценам. К примеру, килограмм сервелата обойдется в 450 рублей, а вкуснейшей «Брестской» — в 520 рублей.

— Очень качественный продукт. Знаю, потому что всегда покупаю эту колбасу, когда бываю в Беларуси, — делится со мной сочинка Елена Сергина.

Поначалу форум планировали провести в другом городе. Однако инфраструктура Сочи оказалась самой подходящей для мероприятия такого уровня.

Акцент

Одним из наиболее популярных у сочинцев товаров оказались валенки Смилевичской валяльно-войлочной фабрики: за первый день их было продано 30 пар

Не успев пройти и двух шагов, слышу приятный мужской голос: «Не проходите мимо, давайте сыра попробуем!»

Как потом выяснилось, на импровизированную дегустацию меня зывал помощник гендиректора гомельского молочного завода «Милкавита» Дмитрий Кушнер.

— Такого пармезана, как у нас, вы наверняка еще не ели. К тому же после введения санкций точно захотите приобрести наш аналог зарубежного продукта, — поясняет Кушнер. — Его рецептура полностью соответствует итальянской.

Специалист не обманул: пармезан действительно оказался очень вкусным. К радости же сочинцев, выяснилось, что скоро фирменные магазины завода могут появиться и на Юге. По словам Кушнера, сейчас идет соответствующее переговоры.

А вот у палатки знаменитой кондитерской фабрики «Коммунарка» посетители встречаются... «даже Красные Шапочки с образцами сладкой продукции. Впрочем, такую вкуснятину можно даже не рекламировать!»

Ну а самая креативная реклама — у производителя обуви «Марко»: в Сочи из Витебска привезли огромный ботинок в половину человеческого роста.

Но есть здесь и иная обувка: ... валенки! Большие и совсем крохотные, с вышивкой, с пушком, на резиновой подошве и без и даже на молнии. Стоимость разнится в зависимости от количества деталей, сделанных вручную, — от 500 до 2 тысяч рублей.

— Не поверите, но наш товар оказался одним из наиболее востребованных. Только за первый день продано более 30 пар, — радуется сотрудница Смилевичской валяльно-войлочной фабрики Валентина Ершочкина.

Работать ярмарка белорусских товаров будет до 18 сентября. Ее участники очень надеются, что даже после закрытия Второго форума регионов Беларуси и России они смогут привозить свою продукцию в Краснодарский край, причем уже на регулярной основе. По большому счету ради этого форума и затевался.

Продолжение темы — стр. 2

### ПОЧТА «СОЮЗа»

**КОШЕЛЕК** / Надо ли россиянину платить за проезд по платным дорогам Беларуси? / Страница 4



**ВЛАСТЬ** / Что в повестке заседания Совета Министров Союзного государства? В деловом ключе

Владимир Бибиков,  
bibikov@sb.by

СОВЕТ Министров Союзного государства пройдет 29 сентября. Об этом сообщил Премьер-министр Беларуси Андрей Кобяков на встрече с Государственным секретарем Союзного государства Григорием Рапотой. Андрей Кобяков, в частности, отметил: — Очень рассчитываю, что Совет Министров состоится, и мы серьезно поговорим о возможности преодоления имеющихся еще проблем во взаимной торговле.

О повестке предстоящего заседания рассказал журналистам Григорий Рапота: — Будут рассмотрены несколько групп вопросов концептуального и крайне важного плана. В первую очередь касающиеся формирования единой промышленной политики.

Тема такая была согласована по итогам предыдущего заседания Совета Министров Союзного государства. Теперь правительства должны доложить о своих наработках, о том, как двигаться дальше.

Тема одной промышленной политики поднимается не

в первый раз. Но сейчас, отметил Государственный секретарь, намечается новый виток интереса к ней и главное, попыток выработать взаимоприемлемое результативное решение. В Беларуси и России ведется анализ национальной законодательной базы в области промышленной политики, определяется разница в юридических подходах и практике их применения. После этого будет предпринята попытка сблизить позиции. Одной из площадок для этого является Второй форум регионов Беларуси и России в Сочи. Накануне Григорий Рапота обсудил возможности, которые форум открывает, с председателем Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаилом Мяснишковым.

Рассказывая корреспонденту «СОЮЗа» об этом, Государственный секретарь отметил: — Самое главное, там будет движение вперед, это очевидно. Будет представлена продукция промпредприятий, состоящие бизнес-контакты. Присутствие руководителей регионов, отраслей и ведомств создает очень хорошую базу для принятия решений.



Андрей Кобяков и Григорий Рапота рассчитывают, что предстоящий Совет Министров Союзного государства пройдет в конструктивном ключе.

**АНОНС** / Репортер «СОЮЗа» обнаружил на выставке вооружений в Нижнем Тагиле уникальную белорусскую разработку **Все сорок четыре колеса**

Подробности — в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Татьяна Москалькова, председатель Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по законодательству и Регламенту:

— Одним из главных достижений Союзного государства является создание элементарных удобств для граждан наших стран. Между Россией и Беларусью нет границ, и есть все основания для уверенности в том, что интеграционные процессы и впредь будут нарастать и в сфере движения капиталов, и в сфере услуг — образовательных, туристических, культурных. Сегодня граждане России и Беларуси могут свободно поступать в высшие учебные заведения в рамках Союзного государства, получать научные степени. Граждане России со своей трудовой книжкой могут найти работу в Беларуси, а белорусы, в свою очередь, имеют такие же возможности на российской территории.

**АРМИЯ** / Завершились самые крупные в этом году российско-белорусские военные учения **Щит проверили на прочность**

Юрий Гаврилов, ermakova@rg.ru

Завершились самые крупные в этом году российско-белорусские военные учения «Щит Союз-2015».

В Москве и Минске еще предстоит детально проанализировать их итоги. Однако главный результат уже известен: Региональная группировка войск Союзного государства в очередной раз доказала готовность защитить суверенитет и территориальную целостность дружественных стран.

Более того, чисто с военной точки зрения работа штабов и действия подразделений на этих маневрах выглядели так, словно с агрессором «воени» не две различные армии, а единое, хорошо обученное и скоординированное войско. Именно этого в общем-то и добились генералы.

**КУЛЬТУРА** / Обозреватель «СОЮЗа» побывала на ледовом шоу «Кармен» в Сочи, которое сегодня увидят участники Второго Форума регионов **Лед, пламень и... живая лошадь**



Четырехкратный чемпион мира, олимпийский чемпион Алексей Ягудин исполняет в спектакле роль Торедора.

Татьяна Хорошилова, sh@rg.ru

Когда администратор сочинской гостиницы узнал, что я прилетела в их город исключительно ради спектакля «Кармен», ушам своим не поверил:

— Только ради «Кармен»? Крутое, наверное, шоу?

Представление идет в «Айсберге» уже третий месяц при полных залах в две тысячи человек, пять раз в неделю, и уже вышло на самоокупаемость. Самые дорогие билеты — три тысячи рублей. Но можно купить и за тысячу — я заказала электронный билет еще в Москве.

— Вам чтобы лица были видны или танцы? — спросила кассирша.

— Шоу! И я получила билет в последнем ряду.

➔ 3

➔ 4

Официальные курсы валют ЦБ России и Нацбанка Беларуси	на 16.09.2015		
1 российский рубль	264,17	белорусского рубля	
1000 белорусских рублей	3,7782	российского рубля	
1 доллар США	67,1574	белорусского рубля	
1 доллар США	17762,00	российского рубля	
1 евро	75,9013	белорусского рубля	
1 евро	20067,00	российского рубля	